

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Oficina de Redacción y Administración
Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa
de la Abundancia
Teléfono 84
Telegramas: «BIEN PÚBLICO»
Se vende en todas las librerías

Mahón, sábado 23 de Noviembre de 1935

Núm. 18 802

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Isla al mes..... 2,50 ptas.
En el resto de España al mes..... 3,00 ptas.
Extranjero al año..... 30,00 ptas.
Cada ejemplar..... 1,00 ptas.
Cada ejemplar..... 1,00 ptas.
Cada ejemplar..... 1,00 ptas.

Año LXII

UN PELIGRO INMEDIATO BAJO LAS AGUAS MANSAS

Contemplando el aspecto que al exterior presentan las aguas de nuestra política, parece que se hallan tranquilas y en calma. Los jefes del bloque gubernamental, recientemente, han ofrecido su incondicional apoyo al señor Chapaprieta, para la aprobación en el Parlamento de los proyectos económicos, y por este lado no hay ni puede apreciarse peligro alguno de momento.

En apariencias tampoco hay el menor motivo de inquietud, en el ambiente social de España. Y, sin embargo, nosotros, que nos pasamos la vida preocupados de que existe una estabilidad y una falta de tranquilidad en los espíritus, por continuar la amenaza revolucionaria, podemos afirmar que a estas horas todos los hombres que sienten la inquietud de España, la tienen también por sentir que en plazo próximo se vea sometida de nuevo a convulsiones, sacrificios y dolores, de los que no podemos estar seguros de vernos libres, mientras no se disipe de un modo claro, franco y categórico, el ambiente revolucionario que sigue fomentando en periódicos de esa ideología, aunque sostenidos por elementos burgueses, y en los mítines y actuaciones de los que todavía no han tenido una palabra para condenar el movimiento revolucionario, bárbaro y criminal, del 6 de Octubre.

Esta inquietud latente en todos los espíritus netamente españoles, puede traducirse y llegar a ser efectiva de dos maneras: por una sacudida violenta, de la que no desisten los elementos revolucionarios, si estiman un momento propicio de vacilación o de debilidad en el Poder público; o por una evolución habiéndose ya se está intentando y en la que tendrían, más que el presentimiento, la convicción de que se están dejando envolver elementos reaccionarios del régimen.

Porque si aprobados los presupuestos y la nueva ley electoral, en lo que se hace gran acapilamiento, queda expedito el camino para una convocatoria electoral, sabemos que las izquierdas dan por seguro que tendrán una participación proporcional en el Gobierno que se forme, y nosotros, desde el momento en que veamos colaborar en el Poder a uno sólo de los elementos, sabemos que no habrá hora segura, porque desde ese mismo instante los reaccionarios de Gobierno que se pongan en sus manos les servirán únicamente para cumplir los compromisos que tienen con los extremistas, de los cuales no pueden desentenderse.

Por esto decimos que todos los españoles, en colectividades o individualmente, que tengan propósito decidido de oponerse a la revolución, no deben fiarse de este discurrir de las aguas mansas que parece que vemos ahora, sino estar siempre preparados para cooperar con el Poder público, y aun dispuestos a superarle si éste fuera débil, para oponer un dique que evite producirse en un plazo de meses y aun de semanas.

Y tengan todos la seguridad plena, que cuando escribimos las presentes líneas, no pensamos en política partidista de ninguna clase, sino únicamente en la salvación de España, que no puede dormir tranquilamente, mientras no sepa que tiene centinelas de confianza que están velando constantemente por su seguridad y su porvenir.

(De «La Nación»).

LIBÉLULAS

...señoras, y... no va de cuenta. Los socialistas españoles están en política y se van cantando las canciones del barquero. Los violentos y los reaccionarios (los dos ramos en que se ha dividido el partido) se acusan con frecuencia de traidores. Unos otros son amigos de palabras pesadas. El órgano de los reformistas (de Besteiro, etc., etc) «Democracia» especifica las causas que legitiman tal apelativo «traidor» del modo siguiente. Oído a la caja porque vale la pena.

Se puede ser traidor dice «Democracia»:

«Por haber embarcado a organismos y compañeros de movimiento, desapareciendo a la hora de la verdad. Por haber pasado a ocupar cargos en los sindicatos de título de revolucionario para desaparecer con determinada cantidad»

(II) Los puntos admirativos de nuestros Por entregarse a las autoridades en el momento del peligro, fingiendo una detención preparada con la hazaña quedar como héroe. Por escalar la dirección de organismos federativos, con el pretexto de hacer la revolución social, salvando la frontera, mientras los federados se jugaban la vida. Por dar órdenes de no acudir al trabajo, y mientras los demás las cumplían, presentarse en la fábrica. Por no rendir cuentas claras de la inversión de cantidades recibidas (Ioblean) También por darse la palabra. — Por denunciar públicamente enemigos

irreconciliables de los Gobiernos con participación de determinados elementos y hacer después antesala en sus despachos durante varias horas. Por no acordarse de hablar mal del régimen republicano hasta que se ha dejado de recibir de él sueldos y emolumentos. (Por ahí, por ahí). Advertimos que el paréntesis es de nuestra cosecha. — Por ocultar las órdenes recibidas, pretendiendo justificar de este modo la falta de valor. Por actuar de confidente a sueldo de las autoridades. Por buscar recomendaciones de los enemigos de la clase trabajadora, para salir de la cárcel.»

Hasta aquí, lectores. ¡Esos reformistas habían demasiado bien y de demasia lo claro! ¿Qué habrán dicho los violentos? Porque la diatriba es tremenda.

Leo y copio:

«Roma 14. — Continúan con toda intensidad los trabajos preparatorios de la Exposición Mundial de la Prensa Católica, en la Ciudad Vaticana que se inaugurará en la primavera de 1936. Las oficinas técnicas de la Ciudad Vaticana han empezado la construcción de pabellones.» El Pontífice quiere y desea que la citada Exposición sea un acontecimiento y un modelo de técnica organizadora. No tenemos palabras suficientes para ponderar e inculcar la importancia de la buena Prensa. Mucho se ha escrito y mucho se ha dicho sobre la materia y no hay por qué repetirlo

ahora. Solo queremos notar el mal lumen que la mala prensa produce en las almas. Por esto el Pontífice mira con tanto cariño la Exposición Vaticana de la Buena Prensa y espera tantos frutos prácticos de la misma. Después aún dirán nuestros enemigos que la Iglesia va atareada y no se preocupa de nada. El mentis más rotundo entre otros, lo da el proyecto en vías de realización que acabamos de apuntar.

Están azeados a ello. Es la fórmula de Casas Viejas, puesta en práctica. Gordón Ordás ante la actitud de los vecinos de Villafraanca del Bierzo, soñados por la presencia del citado ingeniero peleario, decía a la Guardia Civil, presente allí: Despejen, despejen. El comandante contestó: ¡Pero si no se van! A lo que contestó el gran amigo del pueblo: ¡Pues échelos a tiros!

¿Se acuerdan mis lectores de los otros a la barriga del famoso Azorín? Pues ahí los tienen ustedes de nuevo recomendados.

Claro que al descubrir el señor ministro de la Gobernación estas cosas, Gordón Ordás se apresuró a sincerarse diciendo que era indigna la acusación. ¡Manes de los social reformistas! ¡Escribiste para ellos, y entre ellos, para Gordón Ordás, cuando escribisteis sobre la palabra traidor! Así parece.

¡Llegará a ocuparse el Gobierno seriamente de los maestros comunistas que pululan por España? ¡Dios lo haga!, aunque lo dudamos. No es justo que los enemigos

del orden y de la paz perviertan el corazón inocente de los niños y sean pagados estos individuos con sueldo espléndido, valiéndose del dinero que aprontamos todos los españoles. Sería hora de expurgar a rajatabla de nuestras escuelas nacionales, tales traficantes y contrabandistas, enemigos de la verdad y del bien.

Dijo el poeta:
Entre las flores, María
que brillan hoy para tí
¡con cuánto gusto veris,
el corazón que te di!
Acepta, pues, Madre mía,
del pobre pecho la flor,
porque en su cáliz, María,
va todo entero mi amor.

Así sea para el corazón de los buenos mahoneses que adoran y aman a la Virgen Santísima invocada con el título de Nuestra Señora de Gracia. El día en que su Imagen entre en la Ermita, vaya entero el corazón como flor preciosa puesta a los pies de la Reina de los cielos.

JOSE TUDURI MOLL,
Lectoral de Menorca

De Ciudadela

Crónica de la semana

Nuevamente empataron los equipos locales «Isleño» y «Minerva», que por lo visto tienen muy equilibradas sus fuerzas. El partido fue movido e interesante.

— Causaron natural satisfacción los telegramas y noticias particulares de nuestro diputado sobre la exportación de calzado. Dicha industria vuelve a dar señales de vida, aunque son todavía bastantes los obreros de este ramo que sufren el terrible azote del paro.

Después de unos días espléndidos, tenemos otra vez lluvias. Hoy sopla fuerte vendaval, estando el mar muy siberotado. Esta mañana el viento ha hecho caer la grúa instalada en el puerto para las obras. Afortunadamente no ha habido desgracias.

— Para el próximo domingo se anuncia la inauguración de temporada en «Unión de Derechas». El salón ha sido remozado de decorado nuevo que lo embellece sobremedida. Se espera en breve la venida de una compañía de teatro de aficionados de Mahón.

— Ha quedado terminado el riego asfáltico en la calle de la República. El piso ha resultado, al parecer, inferior al de la carretera, quedando los vecinos decepcionados, pues esperaban algo más sólido y duradero.

— Los Salesianos anuncian para fecha próxima el comienzo de las obras del nuevo Santuario de María Auxiliadora. Han adquirido ya el terreno necesario y la reforma será en breve un hecho.

— Para el próximo domingo está anunciado en el «Círculo Católico» una interesante conferencia sobre el tema «La acción católica y la familia», por el conocido orador Rdo. Lic. don Juan Florit, presbítero.

EL AMIGO PACO
21—XI—1935.

RADIO TÉCNICA

Revista quincenal ilustrada, con suplementos de programas de las emisoras españolas y extranjeras

PRECIO: 0'50 ptas.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 37, Mahón.

La auténtica revolución

Quizá lo que más define no sólo las ideas sino el carácter esencial de los hombres sea la estética. He aquí un hombre de los llamados de izquierda ¿que le gusta a este hombre en literatura, en música, en artes plásticas? Estudiémosle con un poco de atención, y bien pronto caeremos en la cuenta del falso espejismo de la política. Tiene fama de hombre avanzado... gran palabra ésta de hombre avanzado, palabra que encaja especialmente en la política. La estética tiene otra palabra; hombre de vanguardia. Pues bien, a este hombre avanzado si se le quita la manía de creer que los frailes tienen la culpa de todo y de que, para que progresemos, los niños no tienen que estudiar el catecismo, queda convertido en un tradicionalista perfecto. No encuentra mejor abrigo que la capa, en el hogar se siente el auténtico «pater familia» de los romanos, es devoto de la zarzuela española y aún del género chico y su poeta favorito es Campoamor. Es fácil que en sus exaltaciones políticas llegue incluso a defender el amor libre, pero cuidado con que los novios de sus hijas se extralimiten lo más mínimo. El amor libre para los demás, y, desde luego, para él.

Es maravilloso, verdaderamente, que un hombre de este tipo, tan abundante es nuestra fauna política, tenga el tupé de llamar convencional a todas las manifestaciones de la vida. Si le gusta el arte, es revolucionario en estética, y si no, desprecia olímpicamente la estética. Quizá esto sea lo más revolucionario de todo, pues si según estos hombres, la religión es el opio del pueblo, bien puede decirse que el arte es el opio de las clases selectas. Con un concepto materialista de la Historia, todo lo que no represente un interés, un estímulo de orden material, debe ser despreciable. A no ser que un socialista puro piense que el «Hamlet» o la «Novena Sinfonía» se produjeron sin otro estímulo que el de ganar un poco de dinero.

Pero esto corresponde a otro orden de cosas. Lo importante es que estamos rodeados de tradicionalistas de la estética, y que lo más grave es que estos tradicionalistas lo son por que lo llevan en la masa de la sangre, porque son eslabones de una cadena que no se deciden a romper, y, en muchos casos, por pereza mental, porque para penetrar en el sentido de las nuevas tendencias, hay que tomarse un esfuerzo de entendimiento. De ahí que la juventud posea una mayor capacidad revolucionaria, y que fascismo y comunismo, en la juventud, corresponden a estímulos fundamentalmente estéticos.

En Rusia, la avanzada de la revolución se hizo con el arte. Esto, seguramente, a Lenin no le interesaba, pero se aprovechó del movimiento, y ya que no por esteta, era revolucionario por su absoluto desprecio a la estética. Es más fácil conservar la tradición en el arte que en la religión, porque el arte, en apariencia al menos, no impone sacrificios. La tendencia de la humanidad en todos los tiempos ha sido eludir los deberes religiosos. Si el racionalismo actúa en una parte para disipar los misterios religiosos, en nueve partes actúa el sensualismo para verse libre de toda traba y de toda norma moral. De ahí que el pueblo acate tan fácilmente la rebeldía. Lo difícil es que el pueblo se emocione ante una poesía creacionista o ante una pintura expresionista. El pueblo va al teatro a entender el honor como lo entendía Calderón de la Barca, y a entender la poesía como la entendería don Juan Tenorio.

Por esto el gran peligro nuestro no es el de una revolución interna, de fondo, que transforme los valores morales históricos, sino una revolución de forma, cainita, a la manera que Unamuno entiende el cainismo. Es decir, una revolución que dé vuelta a la tortilla y que los que están hoy debajo se pongan encima, más para que todo siga como antes.

Los que nos obstinamos en seguir el proceso histórico, el peligro no lo vemos en este hombre de capa, en este izquierdista castizo con todos los caracteres troglodíticos que pueden descubrirse en las cuevas prehistóricas; el peligro lo vemos en la juventud, que quiere romper con todo y antes que con nada con el pasado. Un joven que hace versos o pinta cuadros cerrando los ojos a la tradición, he ahí el peligro.

(De «A B C»).

FRANCISCO DE COSSIO

VIDA RELIGIOSA

HORARIO DE MISAS

Para mañana domingo

A las 6 menos cuarto en Santa María.

A las 6 en San Francisco.

A las 6 y media en Nuestra Señora del Carmen.

A las 7 en Santa María.

A las 7 y media en San Francisco, Hermanas Carmelitas y Asilo Calabrita.

A las 8 menos cuarto en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.

A las 8 en Nuestra Señora del Carmen, Asilo de Huérfanas y Reverendas Concepcionistas.

A las 8 y cuarto en la iglesia de San Pedro.

A las 8 y media en Santa María.

A las 9 menos cuarto en San José.

A las 9 en San Francisco (Misa mayor) y Santa Eulalia.

A las 9 y media en Nuestra Señora del Carmen.

A las 10 en Santa María (Misa mayor) y Nuestra Señora del Carmen (Misa mayor).

A las 10 y media en San Francisco.

A las 11 en San Antonio, y

A las 12 en Santa María.

Santos de hoy: Clemente, papa; Lucrecia, virgen; Felicitas, Sisinio, mrs.; Anfiloquio, Gregorio, obispos; Trudón, presbítero; Juan Bueno, confesor.

Santos de mañana: Dominica 24 de Pentecostés. Santos Juan de la Cruz, Protasio, obispo; Perciano, abad; Román, p.; Flora, María, Fermína, vgs.; Crisógono, Crescenciano, Alejandro, Felicitimo, mártires.

La misa y oficio divino de hoy es de San Clemente I, papa y mártir, con rito doble y color encarnado.

La misa y oficio divino de mañana es de la Dominica XXIV de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

EXPOSICION DIARIA

De cinco y media a seis y media de la tarde en la iglesia de San José.

SANTO EVANGELIO

«En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viérais en el lugar santo la abominación desolación predicha por el profeta Daniel (quien lee, que lo entienda), entonces los que estén en Judea,

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 22 a las 18.

Consejo en la Presidencia

Poco después de las diez fueron llegando al palacio del paseo de la Castellana los ministros para asistir al anunciado Consejo ordinario. No hicieron los ministros manifestaciones de interés.

A las 10:30 y bajo la presidencia del señor Chapaprieta, quedaba reunido el Consejo de ministros. El Consejo terminó a las dos de la tarde.

La referencia verbal.

Contestación a la nota de Italia

Terminado el Consejo, el ministro de Obras y Comunicaciones señor Lucía dió, como de costum-

bre, la referencia verbal de la reunión.

Nos dijo que el Gobierno había aprobado la contestación que se dará a la nota de Italia, referente a la aplicación de sanciones económicas.

Designación de cardenales

Añadió el señor Lucía que, oficialmente, se enteraron los ministros en la reunión que acababan de celebrar, de la designación de cardenales hecha por Su Santidad a favor del Nuncio en Madrid y del arzobispo de Toledo.

Otros asuntos de Estado

Igualmente expuso el ministro de Estado señor Martínez de Velasco la situación del conflicto italo-etíope.

También dió cuenta el ministro del estado en que se hallan las negociaciones comerciales pendientes.

Anormalidades que se averiguarán

El ministro de la Gobernación, dijo que el señor Lucía, expuso al Consejo celebrado un asunto relacionado con el Parque Móvil de la Dirección de Seguridad.

En la adquisición de coches para el Parque Móvil se han advertido anomalías.

Se acordó que se averiguen las causas de estas anomalías de una manera rápida y eficaz, para exigir responsabilidades si las hubiere.

Otros temas del Consejo

En la reunión celebrada por el Gobierno, el ministro de Trabajo expuso su intervención en la huelga de pescadores.

El ministro de Agricultura e Industria dió cuenta de los trabajos realizados por la Comisaría del Trigo.

El ferrocarril Zamora-Orense

El titular de Obras señor Lucía nos dijo que leyó en el Consejo de ministros los telegramas de las autoridades de las regiones afectadas por el ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

En dichos telegramas se evidencia el malestar ocasionado por el despido de 1.200 obreros debido a la terminación de consignaciones para dicha obra.

Añadió el ministro que, con fondos del paro obrero, se garantizaría a contratistas los intereses del capital que anticipen, obligándose por su parte a readmitir a los obreros despedidos, más otros 4.100 obreros para ocupar en dichas obras.

Los daños del pedrisco

El Presidente expuso al Consejo la miseria en que se encuentran los labradores del pueblo de Oliva, a consecuencia del pedrisco que asoló aquellos campos.

Se acordó que se remediara la situación de los labradores damnificados mediante la intervención de algunos Bancos.

Nota oficiosa

Nos ha sido facilitada la referencia oficiosa del Consejo, cuyos extremos principales son los siguientes:

Se aprobó el estatuto y organización de las Cámaras de Comercio españolas en Ultramar.

Subastas de obras complementarias en varios pantanos.

Dispensa de autorización municipal para construcción de escuelas en diversos pueblos y otros decretos de mayor interés.

Madrid 23 a las 2.

Congreso

A las 4:20 el señor Alba declara abierta la sesión.

Hay gran desanimación en escaños y tribunas.

La Presidencia reanuda el debate sobre la cuestión monetaria.

Hace uso de la palabra el señor Samper, quien en su discurso se

refiere a la labor del Consejo de Estado y los términos en que asesoraron al Gobierno acerca de las disposiciones que dictó sobre esta cuestión.

Pide reorganización del Consejo Técnico de Economía Nacional.

Examina las causas del déficit de nuestra balanza comercial, creyendo que no puede lograrse esta situación ni mejoramiento, disminuyendo las importaciones.

El Gobierno debe ampliar los tratados comerciales.

Habla el señor Cambó y desvía do su peroración, recuerda censurándole a la gestión de Calvo Sotelo en Hacienda.

Indica las desventajas de la unión de la peseta con las divisas extranjeras. La desvaloración significa explotación de la clase media.

El retraso de seis y siete meses y la contratación de moneda perjudica nuestro prestigio extranjero.

Tembló Cambó diciendo que se conjure el paro obrero.

El Presidente del Gobierno señor Chapaprieta contesta a los oradores.

Afirma que el Gobierno estudia el modo de reducir las importaciones, pero lo principal será conseguir aumento en las exportaciones.

Calvo Sotelo rectifica.

Asu vez lo hace el señor Cambó. Magrañé felicita al señor Calvo Sotelo por elogiar su política económica, pues Primo de Rivera reconoce que la caída de la Dictadura fué política de Calvo Sotelo.

Las derechas protestan.

Interviene Barcia, al que replica enérgicamente Comín.

Calvo Sotelo alude a la revolución marxista de 1932, a González Ramos y al golpe de Estado de mil novecientos treinta y tres.

Se sostienen diálogos violentos entre derechas e izquierdas.

Barcia combate la política económica de Calvo Sotelo, diciendo que debiera salir del mismo la aplicación práctica, no solo la teoría. Extiéndese en consideraciones de escaso interés.

Rectifica el señor Chapaprieta; dice que no puede hacer una declaración terminante acerca de la forma de resolver el problema.

El señor Ventosa tampoco lo haría desde el banco azul.

Ha dicho cuanto podía, resaltando la mejora obtenida.

Afirma que los bonos en poder del Centro de Contratación sirven de algo.

El Gobierno estudia el proyecto y aborda la cuestión.

A la Cámara nos otorga su confianza, iremos a la resolución del problema de la balanza comercial.

El señor Comín solicita del ministro de la Gobernación, aclaraciones sobre la nota del Consejo referente a anomalías ocurridas en el Parque Móvil de la Dirección de Seguridad.

El ministro de la Gobernación le contesta que se revisará la contabilidad, el por qué pidieron coches, precio y demás circunstancias exigiéndose responsabilidades en breve.

Pásase al orden del día.

Discútese el proyecto de utilidades.

Interviene el señor Barcia haciendo algunas observaciones.

El señor Vidal Guardiola pregunta si combate el proyecto, cuyo dictamen último se acerca a la teoría sustentada por el orador.

Rectifica el señor Barcia y dice que lleva esperando 29 años el reglamento de la aplicación de la ley de utilidades.

Habla el señor Daza y defiende un voto particular que le es rechazado por la comisión.

El señor Chapaprieta se extraña del voto presentado por el señor Daza.

El señor Fábregas ruega a la Presidencia que haya sección de preguntas.

El señor Alba considera inoportuna la propuesta.

Replicale el señor Barcia diciéndole que no puede sostener esa teoría.

Vidal y Guardiola defiende un voto particular.

Se suspende el debate.

Y se levanta la sesión a las 8:50.

Lámparas "SUPER-ARGA"

ÚLTIMA CREACIÓN DE

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que SIN AUMENTO EN EL CONSUMO, y sin perjuicio de la duración, se consigue una LUMINOSIDAD NOTABLEMENTE MAYOR, gracias a su DOBLE ESPIRAL y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quien prueba la "SUPER-ARGA" no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo, o al Depositario: GUILLERMO J. ORFILA MAQUINARIA. - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. MADRID

Se reclaman dos millones por adquisición de coches.

¿Quién dió la orden de compra?

Como ampliación de la nota del Consejo de ministros, podemos afirmar que varias casas de automóviles suministradoras del Parque Móvil de la Dirección de Seguridad han reclamado al ministro de la Gobernación 2.000.000 de pesetas que se les adeuda por adquisición de coches.

El ministro de la Gobernación no ha encontrado ni en el Ministerio, ni en la Dirección de Seguridad las órdenes de compra, ni las facturas de los coches suministrados.

Parece que las órdenes se dió por teléfono.

Esta compra ocurrió en el año 33 al 34, siendo Director General el señor Valdivia.

La reforma agraria y el señor Gil Robles.

Se harán pequeños propietarios

El señor Gil Robles ha dicho en los pasillos de la Cámara que la reforma agraria se implantaría a toda marcha.

Esta orientación es debida a disponer el Instituto de Reforma agraria de una cantidad superior a noventa millones de pesetas.

Añadió que se harán pequeños propietarios.

Estos millones se invertirán con toda celeridad en dos o cuatro meses a lo sumo.

Entrega de parcelas de regadío

El diputado cedista señor Madariaga (don Dimas), dijo que el mes asistirá en Toledo a la entrega de parcelas de regadío a 400 campesinos.

Entrevista

Alcalá Zamora-Maura

El ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura se entrevistó con el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora, con quien conversó detenidamente.

Se ha concedido gran importancia a esta conversación, relacionándola con otras entrevistas celebradas por el señor Alcalá Zamora con otros diversos jefes políticos.

La Nunciatura de Madrid

Se afirma que el Nuncio de Su Santidad en Bruselas, monseñor Micara, será nombrado Nuncio en Madrid.

Compraventa de trigos

Se ha pedido al Congreso que durante tres meses la compraventa de trigos se declare libre, exigiéndose la guía a efectos de estadística.

Cambó a Málaga

Esta noche y en el expreso descendente ha marchado a Málaga el jefe de la Liga señor Cambó, que ha de dar una conferencia en aquella capital.

DEL EXTRANJERO

El comunicado oficial italiano

Roma.—El comunicado oficial italiano dice que siguen las operaciones de fortificación y limpieza en ambos frentes.

También ha sido rechazado el esemigo que intentó filtrarse por el frente de Teba.

La aviación sigue las exploraciones y descubiertas, señalando las concentraciones enemigas.

Su Majestad el Rey Jorge II sale para Atenas

Brindisi.—El buque de guerra griego a cuyo bordo retorna a su país aclamado por el pueblo, Su Majestad el Rey Jorge II de Grecia, se ha hecho a la mar con dirección a Atenas.

Dan escolta al buque real dos cruceros italianos que le acompañarán hasta aguas de Grecia.

Furiosa tormenta

Roma.—Una furiosa tormenta ha asolado la provincia de Catanzaro, ocasionando 32 muertos y el derrumbamiento de numerosas casas.

Noticias de Addis Abeba

Las noticias de la capital abisinia desmienten los actos de sumisión de jefes abisinios a Italia.

Dicen que se trata solamente de alcaldes de pueblos.

También de Addis Abeba se niega que los abisinios empleen las balas dum dum

Comunistas derrotados

Shangay.—Los gubernamentales han derrotado a los comunistas cerca de Wapar en la frontera norte, causándoles mil muertos.

Nuevos cargos ingleses

Londres.—El nuevo Gobierno ha nombrado a lord Sello Privado, a mister Halifax; secretario de dominios, a mister Macdonald; secretario de colonias, a Mr. James Thomas; Guerra, Duff Cooper; secretario financiero, a Willian Morrison.

En los demás puestos quedan los antiguos titulares.

PRENSA ASOCIADA

ESTADÍSTICA

MURDERES

Reses sacrificadas en un punto en canal y procedencia, las días que a continuación se expone

Día 11 de Octubre

- 1 ternero, 94 kilos, Pere Jaume.
- 1 idem, 134, Pedro Pons.
- 1 idem, 226, Noria Orfila.
- 1 idem, 253, José Carreras.
- 1 ternera, 86, S' Buval.
- 1 idem, 110, Cove de Baix.
- 1 vaca, 146, Manuel Pallicer.
- 1 idem, 175, Currie.
- 1 idem y 2 corderos, 173-500, Silvano.
- 3 corderos, 29'500, Machan Vey.
- 1 idem, 15, Silvano.
- 1 idem, 16, Binimeymut Pettit.
- 2 idem, 23, Estancie Biniperiell.
- 2 idem, 27, Juan Llopi.
- 3 corderos y 2 cabras 50, Gabriel Mercadal.
- 2 cabras, 37, Binisermeñe.
- 4 idem, 38, Isla Culom.
- 15 cerdos, 700.

«Rey Jaime I», al mando del...
 «Rey Jaime I» saldrá esta no...
 las ocho para Palma.
 Las ocho y media ha amarra...
 este puerto procedente de...
 conduciendo 18 pasaje...
 y 44 toneladas de carga...
 la metonave «Ciudad de...
 el mando del capitán don...
 Samaranch Almeda.

se pueden olvidar las venta...
GAS
 agua caliente al instante
Calentadores a Gas
 Temperatura ideal
Estufas a Gas
 comidas sabrosas y pastelería
Cocinas y Hornos a Gas
 siempre el GAS para toda clase
 de aplicaciones
 encargos: Oficinas del GAS,
 Plaza Pablo Iglesias 19.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

(UNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)

A las 6'30, Gran Moda. - Mañana: A las 3'30 y 6'30.
Y a las 9'45 noche. - Mañana: Y a las 9'45 noche.

¿Por qué trabajar?

EN ESPAÑOL.—Tres aventuras de LAUREL y HARDY

OSARIO LA CORTIJERA

película española que cautiva actualmente la atención de todo Madrid

EL ALMA DE ANDALUCÍA EN LA PANTALLA

dirección de ESTRELLITA CASTRO—Estudios ROPTENCE de Madrid

CASINO DEL CONSEY

Sábado 23 de Noviembre de 1935.—A las 9 30

Domingo.—A las 3'30, 6'30 y 9'30

ESTRENO, ESTRENO, ESTRENO, de la preciosísima SUPER-JOYA

LA PELIRROJA

EN ESPAÑOL, por JUAN HARLOW, CHESTER MORRIS, LEWIS STONE, etc.

Por su asunto ultra-moderno, por sus artistas de gran cartel, por

su marca de prestigio y por su gran presentación... será la mejor pe-

lícula de la semana.

Sábado 9'30 y Domingo 9'30: AUMENTO DE PROGRAMAS con EXTRAORDI-

ARIOS LOW-BOYS.

UN AMOR EN ESPAÑA «LFA» UN AMOR EN ESPAÑA «UFA»

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

SABADO: a las 9 45. — DOMINGO: a las 4, 6'45 y 9 45

LA DAMA DEL BOULEVARD

el nuevo ídolo de la pantalla, la estrella rusa ANNA STEN, secundada por LIC-

NEL ATWILL y PHILIPS HOLMES.—DIALOGADA EN ESPAÑOL

La interesante REVISTA PARAMOUNT y los dibujos en colores EL ARCA DE

completarán el programa.

OJOS NEGROS ASEGURE A SU MUJER OJOS NEGROS

HOY solemne estreno en SALON TRIANON

DEL GRAN FILM NACIONAL, BASADO

EN LA CINEBÉRRIMA CIBRA TEATRAL

Madre Alegría

"EXCLUSIVAS DIANA"

POR LOS PRESTIGIOSOS ARTISTAS DE LA PANTALLA ESPAÑOLA

RAQUEL RODRIGO, ANA LEIVA, GASPARD CAMPOS,

JOSÉ BAVIERA, LALY CADIerno, LUCY SOTO

DESTACAN EN ESTE IMPORTANTE FILM DOS NOTAS DE FUERTE

INTERES LOCAL: LOS TÍPICOS CAMPANILLEROS DE BORMUJOS

Y LA ACTUACIÓN DE LA REINA DEL CANTO FLAMENCO

LA NIÑA DE LA PUEBLA

Completará el programa un escogido complemento.

PROGRAMA: Sábado 6'30 y 9'30, Domingo 3'30, 6'30 y 9'30, y Lunes a

las 6'30 y 9'30.—UNICOS DIAS.

En la sesión 3'30 del Domingo el programa será reforzado con el

programa de Cw Boys DEUDA DE HONOR, por Ken Maynard.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

